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користь другого положення. Іншими словами, у сучасній освіті велику увагу
приділено наукам про світ, проте не самому світові, який можна пізнати за-
вдяки цим наукам. Отже, наразі, на погляд багатьох учених, в освіті панує
філософія прагматизму, оскільки підґрунтям для вироблення великої групи
ЗУНів (знань, умінь, навичок) слугують розрізнені предмети (у загальноосві-
тній школі), дисципліни й курси (у вищій школі). Навчальні програми часто-
густо поповнюються новими даними певних наук, проте перегляд робочих
програм здійснюється нерівномірно або не відбувається взагалі, внаслідок
чого фрагментарність знань, здобутих під час такого навчання, тільки біль-
шає.

З огляду на зазначене можна виснувати, що побудувати цілісну карти-
ну світу на подібних засадах неможливо, навіть якщо доцільно спланувати
шляхи здійснення міждисциплінарних зв’язків, оскільки для кожного предме-
та вже існує усталене коло понять, традиційні прийоми й методи пояснення
того чи іншого матеріалу, а загальновідомі способи перевірки знань (контро-
льні, заліки, іспити) оцінюють, радше, пам’ять учнівця або уміння списувати,
що досить поширене з-поміж усіх, хто навчається. (До цього часу людство
ставило за мету перемогти природу, і ми вивчали, долали, оволодівали, впро-
ваджували, проте на практиці це завершилося хіба не загальним фіаско). Ко-
ристуючись такими методами, навряд чи вдасться виховати людину, яка са-
мостійно зможе пізнавати світ і стверджуватися у продуктах власної праці.

Очевидно, шлях до створення цілісної картини світу лежить не від ви-
вчення окремих дисциплін, що, як прогнозується, самі інтегруються в уяві
школярів і студентів. Потрібно починати й продовжувати навчання, спираю-
чись безпосередньо на саму цілісну картину, перекладену (проте не поділе-
ну!) мовою робочих програм. Певні учені (М.Р. Сидоров) вважають за доці-
льне формувати образ світу в його єдності у свідомості школярів, починаючи
з першого класу, як світ речей, світ людей і світ ідей, щокроку демонструючи
їх взаємозумовленість і взаємозв’язок.

На рівні вищої школи це можна зробити за допомогою  міждисциплі-
нарних інтеграційних курсів, які мають бути невід’ємним складником навча-
льного процесу. До речі, належне місце у ньому посяде не психологія як нау-
ка, а психологія як учення про людину та її душу, що так бракує сучасній
людині і визнано навіть ознакою нашої епохи (С.Л. Франк). Думається, такі
курси необхідно викладати з першого до останнього року навчання, базую-
чись на різних, раніше здобутих знаннях студентів. Однак, звичайно, аби роз-
горнути працю над створенням інтеграційних курсів, потрібна неабияка смі-
ливість і мужність.

АКТИВІЗАЦІЯ ТВОРЧОГО МИСЛЕННЯ СТУДЕНТІВ

С.Ю. Вігуржинська

Сучасна дійсність пред’являє підвищені вимоги до рівня підготовки ін-
женерних кадрів. Успішне функціонування підприємства, його промисловий
потенціал і стійкі конкурентні переваги багато в чому залежать від інновацій.
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Найважливішим стимулятором інноваційної активності є економічна складо-
ва, що створюється і реалізується завдяки людському чиннику. Тому для
процесів виникнення і впровадження інновацій потрібно співтовариство ква-
ліфікованих працівників, що мають знання, досвід, творчу ініціативу, здат-
ність ризикувати і сприймати нововведення.

Ці якості повинні виховуватися в вузі у вигляді формування економіч-
ного мислення, що дозволяє креативно підходити до рішення виробничих за-
вдань. Не слід розуміти креативність тільки як систему навичок, яку треба
поступово розвивати. Ця властивість базується на активній позиції самої осо-
би, а формувати таку якість у майбутнього фахівця сьогодні досить складно.
«Зовнішні» важелі мотивації у вигляді можливого просування по службі і ма-
теріального заохочення тут грають віддалену в часі, вторинну роль. Набагато
важливіше - прагнення до самореалізації, визнання здібностей, особиста заці-
кавленість в нестандартних підходах при вирішенні проблем, бажання отри-
мувати творче задоволення навіть від рутинної роботи.

Доступний сучасному фахівцю незмірний об’єм інформації ніскільки не
зменшує роль креативної особи. Треба переконати слухачів, що безцінні
знання, які зосереджені в наукових виданнях, патентних фондах і Інтернеті, є
лише невід’ємним фундаментом, на якому кожен здатний звести неповторний
об’єкт власної творчості.

Прагнення виховати у молоді задатки креативності зумовлює підвище-
ні вимоги до нас, викладачів. Кращим стимулом буде яскрава лекція, захоп-
лююча екскурсія і наочні приклади з практики. Не менш важливим є форму-
вання корпоративного іміджу обраної професії і підтримка високого рівня
репутації власного учбового закладу. Така політика дозволить нам ростити
творчих професіоналів, здатних працювати в секторах, мало сприйнятливих
до негативного впливу економічних і фінансових криз. До них відносяться
дизайнерські і туристичні послуги, ресторанний і готельний бізнес,
IT−технології та ін.

Комплекс креативної продукції і послуг не лише найстійкіший, але
найбільш динамічний сегмент економіки, здатний розвиватися швидкими те-
мпами. Потенціал такого джерела зростання здатний зіграти позитивну роль
у відновленні і затвердженні конкурентоспроможності української економі-
ки.

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ СТУДЕНТІВ
ПРИ ВИВЧЕННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

Г. І. Віват
Важливим завданням мови є її комунікативна функція. Навчити студе-

нтів правильно говорити, чітко, влучно, зрозуміло висловлювати думки, бу-
дувати речення, формулювати фрази, структурувати текст, розставляючи ло-
гічні наголоси, - одне з найважливіших завдань викладача-словесника. Про-
грамою української мови (за професійним спрямуванням) передбачено фор-
мування комунікативних умінь і навичок студентів під час вивчення всіх ро-
зділів курсу української мови. Широкі можливості для цього, наприклад, від-
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